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 Ata da 15ª sessão do ano, 5ª ordinária do mês, realizada a partir das 

19:00 horas, do dia 26 de fevereiro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conforme. 

Presentes à sessão alguns populares, devidamente constados no livro de 

frequência desta Casa. Ausente da sessão o vereador Ronaldo Costa, por 

motivo previamente justificado. Foi feita a leitura das correspondências 

enviadas a este Legislativo. O Sr. Presidente colocou em votação os 

pareceres emitidos pelas Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de 

Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde e Assistência Social, 

favoravelmente ao Projeto de Lei nº 05/25, os quais foram aprovados por 

09 (nove) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 05/25, de 13/01/25, de autoria do Sr. 

Prefeito, que “Autoriza o Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento 

e conceder auxílio financeiro ao Centro Terapêutico Fica Vivo e dá outras 

providências”, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O Sr. 

Presidente colocou em votação, o parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, favoravelmente ao Projeto de Lei nº 06/25, 

o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. Posteriormente, o Sr. 

Presidente colocou em primeira votação o projeto de Lei nº 06/25, de 

18/02/25, de autoria do vereador Daniel Hipólito, que “Dispõe sobre a 

denominação da POLICLÍNICA MUNICIPAL DE ORIZONA, da forma 

que especifica, e dá outras providências”, o qual foi aprovado por 09 (nove) 

votos favoráveis. O Sr. Presidente colocou os referidos Projetos de Leis, na 

pauta da ordem do dia da próxima sessão para segunda votação. No 

expediente destinado à apresentação de requerimentos, o vereador Osvaldo 

Peixoto requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Felipe Antônio Dias, 

Prefeito Municipal, direcionado à Secretaria de Infraestrutura e Serviços 

Urbanos, pedindo providências no sentido de efetuar a pintura do espaço de 

concreto, nas dependências da escola Parque Infantil Dona Zulmira 

Gonçalves, vez que por causa das chuvas o mesmo se encontra bastante 

mofado. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente, o 

qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador João Lucas 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para que 

providencie a construção de quebra-molas na Rua Honório Porto Filho, no 
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Bairro Campo Formoso, vez se trata de uma rua bastante movimentada e 

que possui muitos moradores idosos, bem como crianças, havendo a 

necessidade de fazer algo que venha impedir que os motoristas corram 

tanto naquela rua, principalmente nas proximidades da virada para a 

avenida de acesso à Igreja São José. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Ulysses Castro requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, 

pedindo a manutenção da iluminação pública das ruas dos Bairros Santa 

Maria II e Sol Nascente. A vereadora Roseli Mesquita apresentou adendo 

ao requerimento, com a permissão do vereador Ulysses Castro, pedindo 

para incluir o mesmo serviço, para a parte esquerda da Avenida Augusto 

Pereira de Mesquita, no Bairro Boa Vista, que se encontra bastante escuro. 

Em seguida, o requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Divino 

José Nunes Borges, Secretário Municipal do Meio Ambiente, 

questionando-o como é feita a coleta do lixo que é depositado nas 

caçambas instaladas nas saídas para os povoados, bem como lhe pedindo 

para que, se for necessário, providenciar a instalação de mais uma dessas 

caçambas em cada ponto e também a reforma das placas   indicativas, que 

estão praticamente ilegíveis. A vereadora Daniela explicou sobre o seu 

requerimento, informando que em praticamente todos os pontos que 

possuem essas caçambas, existe uma desorganização do lixo, não tendo 

conhecimento se as coletas tem sido poucas, ou se só uma caçamba está 

sendo suficiente para a quantidade de lixo, alegando ainda que as placas 

estão muito apagadas, precisando de reforma. A vereadora Roseli Mesquita 

parabenizou a vereadora Daniela de Oliveira pelo requerimento, 

ressaltando sobre o problema relacionado à caçamba próxima da escola 

EFAORI, local onde fica muitos cães que espalham o lixo que ali é 

colocado, motivo pelo qual alunos e professores daquela escola já 

estiveram neste plenário, pedindo para removê-la para outro local mais 

distante, sendo objeto de requerimentos feitos na gestão anterior, mas que 

infelizmente não foram atendidos. O Sr. Presidente colocou o requerimento 

em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A 

vereadora Roseli Mesquita requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo a 
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colocação de cascalho nas  Ruas do Bairro Bela Vista, especialmente a 101, 

107, 108, 109 e 110, atendendo a pedido dos moradores, pois tais ruas não 

são pavimentadas e contam com inúmeros buracos. O requerimento foi 

comentado pelo vereador Flávio Dias, o qual em seguida, foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A 

vereadora Roseli Mesquita apresentou requerimento verbal, solicitando o 

envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria responsável, 

pedindo algumas ações para o Setor Industrial, relacionados à limpeza, bem 

como tapagem de buracos, poda de grama e outras ações necessárias 

naquele setor. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual 

foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo 

requereu verbalmente o envio de ofício à direção do Colégio Estadual 

Maria Benedita Veloso, parabenizando todo o seu corpo docente, pelo alto 

índice de aprovação dos seus alunos no vestibular, através do ENEM - 

Exame Nacional do Ensino Médio, demonstrando a qualidade e o nível dos 

professores daquele colégio. A vereadora Roseli Mesquita comentou sobre 

o requerimento, enaltecendo a qualidade dos nossos professores, momento 

em que o vereador Daniel Hipólito também comentou, principalmente 

sobre o bom trabalho desempenhado pelo diretor daquele colégio, Sr. 

Danilo, e ainda pediu ao vereador Carlos Eduardo, para participar de seu 

requerimento, o que foi aceito pelo mesmo. O vereador João Lucas, sugeriu 

que os cumprimentos sejam extensivos aos alunos daquele colégio, que 

foram aprovados no vestibular com a nota do ENEM, o que foi acatado 

pelo autor do requerimento. Em seguida, o requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O 

vereador Carlos Eduardo apresentou requerimento verbal, solicitando o 

envio de ofício ao Sr. Rinaldo Antônio Costa, Secretário Municipal de 

Esportes e Lazer, pedindo ao mesmo para tomar providências no sentido da 

construção de uma quadra de areia no Distrito de Buritizinho, bem como 

lhe sugerindo a realização de estudo, a fim de transformar o campo de 

futebol daquele distrito, o qual se encontra inativo, em dois campos de 

futebol society, o que será mais aproveitado pelos atletas. O Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) 

votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo requereu verbalmente o envio 

de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado ao Secretário de Serviços Urbanos, 

pedindo ao mesmo para ordenar ao funcionário responsável pelo cuidado e 

zelo do Distrito de Buritizinho, para cuidar melhor daquele local, 
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principalmente da Praça, dispensando-lhe também os materiais necessários 

para o bom desempenho do seu trabalho, como vassouras, rastelos e outros 

desta natureza. O requerimento foi comentado pela vereadora Roseli 

Mesquita, a qual alegou que se os funcionários desses locais trabalharem 

um pouco todos os dias, os serviços não se acumulam e os povoados ficam 

organizados. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário 

de Esportes e Lazer, pedindo para providenciar a poda e limpeza do campo 

de futebol do povoado do Rio do Peixe, bem como os cuidados necessários 

com a quadra de esportes ali existente. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Secretário de Esportes e Lazer, questionando-o sobre o motivo do 

campo de futebol do estádio de Orizona, estar sendo liberado apenas para 

os jogadores veteranos durante a semana, enquanto os amadores gostariam 

de também usá-lo para treinar ou mesmo para se divertir. O requerimento 

foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado ao setor 

competente, pedindo para providenciar reparos na iluminação pública da 

Rua 02, Qd. 02, Lt. 09, do Bairro Campo Formoso, atendendo ao pedido de 

moradores, que alegam pagar pela taxa de iluminação pública e não ter esse 

benefício. O requerimento foi comentado, o qual em seguida foi colocado 

em votação pelo Sr. Presidente, sendo o mesmo aprovado por 09 (nove) 

votos favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente, o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado ao setor responsável, pedindo 

providências quanto aos reparos na iluminação pública da Rua 09, no 

Bairro Cinelândia, que conta com nove lâmpadas apagadas. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo 

ao mesmo para providenciar EPIs - Equipamentos de Proteção Individual, 

incluindo os uniformes, para os funcionários que trabalham na coleta do 

lixo em nossa cidade, vez que se trata de uma atividade que exige muito 

esforço físico, sendo feita debaixo do sol ou da chuva. O vereador Carlos 

Eduardo parabenizou a vereadora Daniela pelo requerimento, sendo o 
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mesmo de grande valia, informando sobre a situação precária do caminhão 

que faz a coleta do lixo no Distrito de Buritizinho, o que é desumano com 

os funcionários. O vereador Waldivino de Freitas informou que quando 

exerceu a presidência desta Casa, em gestões anteriores, fez devolução de 

remanescente de duodécimo, especificamente para a compra de uniformes 

para todos os garis, sendo que o vereador Flávio Dias também parabenizou 

a vereadora Daniela de Oliveira pelo requerimento, o qual é de 

fundamental importância, uma vez que nem luvas esses funcionários tem 

usado. O vereador Daniel Hipólito também considerou o requerimento de 

grande valia, razão pela qual parabenizou a vereadora Daniela pelo mesmo, 

mencionando que em empresa privada não existe funcionário trabalhando 

sem EPI, o que deveria ser exemplo para o poder público. O vereador 

Ulysses Castro cumprimentou a vereadora Daniela de Oliveira pelo 

requerimento, lembrando que na gestão passada fez requerimento neste 

sentido, sendo entregues uniformes a todos os garis da Prefeitura, mas 

realmente está necessitando novamente desta providência. Após outros 

comentários sobre o requerimento, inclusive sugestão feita pelo Sr. 

Presidente, para que o ofício também seja enviado ao Secretário do Meio 

Ambiente, o mesmo foi submetido à votação e devidamente aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais requerimentos a serem 

apresentados, o Sr. Presidente destinou o expediente à palavra livre aos Srs. 

vereadores. O vereador Ulysses Castro convidou a toda população para as 

festividades do carnaval de Orizona, o qual iniciará oficialmente no 

próximo dia vinte e oito, finalizando no dia três de março e contará com o 

apoio da polícia militar, do corpo de bombeiros, enfim, todo o suporte 

necessário para garantir diversão aos participantes. O vereador Flávio Dias 

esclareceu à população, que neste Parlamento existem os debates de ideias, 

onde cada vereador é livre para ter a sua própria opinião, mas fora isso 

ninguém é inimigo de ninguém, sendo o comentário relacionado a uma foto 

em que tirou com o Sr. Presidente, a qual foi publicada em redes sociais, 

havendo indagações por causa de serem de partidos opostos e estarem 

juntos na citada foto. O vereador Daniel Hipólito comentou sobre uma ação 

social que fez recentemente, através de uma parceria com a fundadora da 

Casa Mestre Jesus, da cidade de Palmelo, onde ganhou e distribuiu 

quatrocentos litros de leite às famílias mais necessitadas de Orizona. O 

vereador Flávio Dias parabenizou o vereador Daniel Hipólito por tão nobre 

ação, uma vez que sempre que possível também promove a distribuição de 
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verduras às famílias necessitadas, somando com outras ações sociais, pois 

já sentiu na pele o que é passar por necessidades básicas, sendo que o Sr. 

Presidente parabenizou a ambos, por essas ações de ajuda ao próximo, que 

tanto engradecem o ser humano. Finalizando a sessão, o Sr. Presidente 

prestou agradecimentos a todas as pessoas que participaram, tanto 

presencialmente no plenário, como nas redes sociais deste Legislativo. E 

não havendo nada mais a tratar, a sessão foi encerrada pelo Sr. Presidente, 

o qual convocou os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária desta 

Casa, a realizar-se no dia 06/03/25, às 19:00 horas, e, para constar, eu, 

Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista Legislativo, redigi esta ata e se 

estiver de acordo será assinada.  

 


